

本报讯 2月13日,广东为居民提供线上问诊服务互联网医院已达到80家。居民可通过关注“健康广东”公众号或各家互联网医院微信公众号、手机App进入就诊、咨询平台,在线向医生问诊咨询。

为充分发挥“互联网+”作用,全力打好疫情防控阻击战,广东在1月23日火速推动互联网医院开通发热门诊和新冠肺炎咨询服务,并鼓励医院大力开展常见病、慢性病复诊,为群众提供一对一的在线服务,群众不出家门就可以获取诊疗和新冠肺炎咨询服务。首批57家互联网医院上线后,全面开展了针对新冠肺炎的网上义务咨询、居家医学观察指导等服务,拓展线上医疗服务空间,引导患者有序就医,缓解线下门诊压力,目前已累计接到发热门诊问诊近6万人次,新冠肺炎

咨询超过2万人次,有效减少了患者线下就诊交叉感染风险。

据悉,为规范全省互联网医院发热门诊、新冠肺炎互联网咨询诊疗服务,广东省卫生健康委专门出台了《广东省互联网医院新冠肺炎防控工作指引》,对互联网医院问诊、医生出诊排班、问诊和咨询回复时限、医疗行为监管等方面进行了规范。

近日,广东省卫生健康委还在政务微信“健康广东”“广东卫生信息”推出了新冠肺炎AI自我筛查模块,公众可在“健康广东”微信公众号“新冠肺炎”菜单中的“广东防控融合平台”点击“AI自我筛查”直达,或在“广东卫生信息”微信公众号找到相同内容。

(粤卫信)

广东省卫生健康委员会主管 广东省卫生健康宣传教育中心编印 总编辑:钟葵  
2020年2月17日 星期一 总第1009期 准印证号 内部资料 免费交流  
农历庚子年正月廿四 第7期 (粤)01050009号



### 省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议

# 认真传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神

### 李希主持会议

据南方日报消息 2月13日,省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议,传达学习习近平总书记在中央政治局常委会会议分析当前新冠肺炎疫情形势、研究加强疫情防控工作时的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。国务院联防联控机制赴广东指导组组长李路平及指导组成员到会指导。

会议指出,在疫情防控工作中,习近平总书记再次主持召开中央政治局

常委会会议并作重要讲话,科学分析新冠肺炎疫情形势,研究加强疫情防控工作,为我们统筹做好疫情防控和经济社会发展指明了前进方向,提供了根本遵循。要深刻领会把握总书记重要讲话精神实质,切实把思想和行动统一到总书记、党中央的决策部署上来。一要深刻领会把握总书记关于疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段、重大判断,保持定力、毫不松懈、攻坚克难,冲过最吃劲的关键阶段。二要深刻领会把握总书记关于“突出重点、统

筹兼顾、分类指导、分区施策”的重要工作要求,细而又细、实而又实抓好疫情防控工作。三要深刻领会把握总书记关于抓好疫情防控重点环节的重要指示要求,切实做好医疗救治、疫情防控、物资保障等重点工作。四要深刻领会把握总书记关于对口支援湖北除武汉以外地市的重要指示要求,全力完成好对口支援湖北荆州的政治任务。五要深刻领会把握总书记关于疫情防控和经济社会发展关系的重要指示要求,全面落实好党中央决策

部署,为支撑全国大局做出广东贡献、广东担当。六要深刻领会把握总书记关于“在大战中践行初心使命、在大考中交出合格答卷”的重要指示要求,扛起责任、经受考验,既有责任担当之勇、又有科学防控之智,既有统筹兼顾之谋、又有组织实施之能。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求,切实把各项工作抓实、抓细、抓落地,坚决打赢疫情防控人民战争、总体

战、阻击战,努力实现全年经济社会发展目标任务。一要精准分析、正确把握我们面临的形势,牢记初心使命、在大考中交出合格答卷”的重要指示要求,扛起责任、经受考验,既有责任担当之勇、又有科学防控之智,既有统筹兼顾之谋、又有组织实施之能。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求,切实把各项工作抓实、抓细、抓落地,坚决打赢疫情防控人民战争、总体

战、阻击战,努力实现全年经济社会发展目标任务。二要精准分析、正确把握我们面临的形势,牢记初心使命、在大考中交出合格答卷”的重要指示要求,扛起责任、经受考验,既有责任担当之勇、又有科学防控之智,既有统筹兼顾之谋、又有组织实施之能。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求,切实把各项工作抓实、抓细、抓落地,坚决打赢疫情防控人民战争、总体

战、阻击战,努力实现全年经济社会发展目标任务。三要精准分析、正确把握我们面临的形势,牢记初心使命、在大考中交出合格答卷”的重要指示要求,扛起责任、经受考验,既有责任担当之勇、又有科学防控之智,既有统筹兼顾之谋、又有组织实施之能。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求,切实把各项工作抓实、抓细、抓落地,坚决打赢疫情防控人民战争、总体

## 广东医疗队驰援湖北荆州

### 李希马兴瑞到机场送行



图为广东支援湖北荆州第一批医疗队出发 蔡良全 摄

赴一线,同湖北人民、荆州人民同舟共济、共克时艰,用生命和辛苦守护

人民群众的生命安全和身体健康。你们是当之无愧的“白衣战士”,是

家乡人民的骄傲。希望同志们牢记总书记的殷殷嘱托,大力弘扬敬佑

生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神,扎实做好各项工作,坚决打赢疫情防控阻击战。一要全力以赴救治患者。荆州病患数量多,救治任务重,始终把患者安危放在心上最高位置,坚持科学精神,精心制定治疗方案,以高昂的斗志、高尚的医德、精湛的医术共同守护好患者的生命安全。二要自觉服从当地党委政府、医院的领导和管理,与当地医疗团队密切协作配合,强化同海南医疗队的精诚合作,齐心协力打好这场阻击战。三要严格落实做好自身防护。保护好自己才能救治更多患者,要严格遵守相关流程制度,合理安排轮班值班,确保身体健康、平安归来。四要充分发挥党员的先锋模范作用,立足本职,拼搏作为,不畏艰险,带头奉献,把临时党支部打造成坚强的战斗堡垒,让党旗在驰援荆州的疫情防控斗争第一线高高飘扬。省委、省政府和全省人民时刻关注牵挂着大家,将全力以赴做好支持保障工作,用心用情排忧解难,当好坚强后盾。

国务院联防联控机制赴广东指导组组长李路平及指导组成员,省领导林克庆、傅华、郑雁雄、张光军,南方航空集团董事长王昌顺、总经理马须伦等参加送行。

## 广东援助荆州第三批医疗队启程出发

### 林克庆机场送行 吕业升率队出发

据南方日报消息 2月14日晚,为进一步充实荆州前线医疗救治力量,强力支援荆州疫情防控救治工作,广东省对口支援湖北省荆州市新冠肺炎防治工作领导小组副组长、广东省人大常委会副主任吕业升,率广东援助荆州第三批医疗队队员启程出发。对口支援领导小组组长、省委常委、常务副省长林克庆前往广州白云国际机场送行。

临行前,林克庆详细了解了医疗队的物资准备、后勤保障、心理状态等情况。他指出,驰援湖北、驰援荆州是总书记、党中央交给广东的政治任务,按照省委、省政府集中优势资源全力以赴做好支援湖北工作的要求,结合湖北荆州疫情防控和医疗救治需要,已先后选派两批医疗、

管理、预防人员赴荆州市开展支援工作。希望医疗队牢记总书记的殷殷嘱托,大力弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的医者情怀,科学开展防控救治,以精湛的医术共同守护好患者的生命安全和身体健康。要严密做好自身防护,严格遵守相关流程规范,合理安排轮值作息,确保健康、平安归来。

吕业升表示,我们有信心打赢这场阻击战,一定会出色完成任务。第三批医疗队队员分别来自广州、深圳、中山、江门等4个地市,覆盖重症监护、呼吸内科、流行病学、中西医结合临床、护理、影像、公共卫生等多个学科。

截至目前,我省总共向湖北派出15批医疗队,医护人员达1939名。

## 全省新冠肺炎医疗救治视频会议要求 严格落实“四早”措施

本报讯 2月14日下午,省新冠肺炎防控指挥部办公室召开全省新冠肺炎医疗救治视频会议,总结近期全省医疗救治工作,部署下一阶段工作。副省长张光军作工作部署。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神,全面落实“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求,在当前关键时期要严格落实早发现、早报告、早隔离、早治疗措施,努力提高治愈率和治愈率,降低感染率和病死率。要进一步规范疑似病例治疗和管理,疑似病例要当天明确诊断,

做到边转院、边送检、边治疗,避免因中间过程延误病情;要落实对所有(急)诊、住院有流行病学史和临床症状的患者,全面开展筛查。要提高患者特别是重症、危重症患者救治水平,全面增强救治能力,切实做好医疗救治各项保障,确保最好的医疗和防护资源用在最需要的地方。要进一步加强对新增确诊病例的分析研究,在已入院和出院病例中找共性和规律,提高治愈率,持续加强重点公共场所的消毒防护工作,落实社区、公共场所、医疗机构消毒、防感染等各项措施,确保“外防输入,内防扩散”工作做实做细做具体。(粤卫信)

## 广东对口支援荆州第二批医疗队启程

### 张光军前往机场送行

本报讯 2月11日晚,广东省对口支援湖北荆州第二批医疗队启程出发。受省委书记李希、省长马兴瑞的委托,副省长张光军前往广州白云机场为医疗队送行,代表省委省政府和全省人民向医疗队全体队员表示崇高敬意和衷心感谢。省卫生健康委党组书记、主任段宇飞参加送行。

第二批医疗队共有250人,来自省人民医院、南方医科大学南方医院、省疾控中心、省结核病控制中心、广州中医药大学第一附属医院等单位,以及广州、

珠海、江门、中山、韶关、肇庆、梅州等15个地市。队员们斗志昂扬,整装待发,表示要众志成城、不辱使命、敢打必胜。

张光军亲切地与医疗队员话别,他说,广东医疗队是一支特别能战斗、特别能吃苦、特别能奉献的队伍,是一支在危难时刻显身手,攻无不克、战无不胜的医疗铁军。在疫情防控的紧要关头,大家积极响应习近平总书记和党中央的号召,按照省委省政府部署,踊跃报名、挺身而出,迅速集结奔赴“抗疫”前线,驰援湖北、驰援荆州,体现了白衣天使大爱无疆的崇高

品德,体现了深厚的家国情怀和强烈的责任担当,你们是广东人民的骄傲。希望同志们和湖北人民、荆州市人民同舟共济、共克时艰,以医者仁心和精湛医术全力救治患者,科学有序开展疫情防控各项工作,守护好人民群众的生命安全,共同打赢疫情防控阻击战。省委省政府和全省人民是大家的坚强后盾,将全力以赴做好支持保障工作,期盼着同志们平安凯旋。

广东省对口支援湖北荆州第一批医疗队共108人已于2月10日出发。此前,广东已先后向湖北派出医疗队共1284人。(粤卫信)

## 紧急驰援再出发

### 佛山派出一支322人援鄂医疗队

本报讯 2月13日下午,第14批广东援湖北医疗队紧急出征。这支医疗队由南方医科大学顺德医院、佛山市中医院、佛山市第一人民医院、佛山市第二人民医院等佛山市相关医疗单位322名医务人员组成。佛山市委书记鲁毅、市长朱伟、省卫生健康委副主任、省中医药局局长徐庆锋等赴机场送行。

据了解,12日晚,接到国家紧急通知后,佛山市连夜组建一支由

78名医生、242名护士组成的医疗队,驰援湖北武汉。医疗队命名为“广东佛山援助湖北武汉应对新冠肺炎疫情医疗队”,由佛山市卫生健康委局长曾章康任领队,佛山市第二人民医院院长、主任医师李逸群,佛山市中医院副院长、主任医师何明任副领队。13日下午,该医疗队在广州白云机场集合后奔赴湖北武汉开展医疗救治工作。

此前,广东已先后向湖北派出13批次医疗队,共1500多人。(未琳)

## 广东援助湖北第十六批医疗队102人出征

本报讯 2月15日晚,广东援助湖北应对新冠肺炎疫情第十六批医疗队102人驰援武汉。省卫生健康委副主任、省中医药局局长徐庆锋到机场送行。

“疫情就是命令,防控就是责任。”徐庆锋语重心长地嘱托即将奔赴武汉的医疗队员:“希望你们勇于担当,克服困难,坚决完成党中央交给我们的光荣任务;发挥广东医生精神,用精湛技术、高尚医德和高度责任感,坚决完成好新冠肺炎疫情防控救治任务;严格

遵守制度和规范,提高自我防护意识和能力,做好个人防护。”医疗队由惠州、肇庆、清远3市组建,惠州市卫生健康局副局长黄宜志任领队。医疗队员来自惠州市第一人民医院、市中医院、市第一妇幼保健院以及广宁县人民医院、德庆县人民医院、四会市中医院、连南瑶族自治县人民医院等二级以上医院,专业主要为呼吸与危重症医学科、感染病科或传染科、重症医学科等。截至目前,广东已向湖北派出医疗队2000多人。(粤卫信)

### 再次增援438人抗击疫情

## 广东援助湖北医疗队员超千人

本报讯 2月9日,我省再向湖北派出438人的医疗队援助抗击新冠肺炎疫情。此次派出的医疗队来自中山大学附属第三医院(以下简称“中山三院”)和韶关、江门、珠海等21个地级市,含精神心理科、康复科等专家。省卫生健康委副主任、省中医药局局长徐庆锋前往广州白云机场为医疗队送

行。截至目前,广东已经派出1176名医务人员支援武汉。

广东响应国家号召,根据新冠肺炎疫情防治需要,派出此支医疗队,全力支持湖北开展新冠肺炎医疗救治工作。相关医院8日晚接到国家通知,连夜组织医疗队支援湖北,各部门通宵达旦筹备队伍及物资。

上午11时,中山三院援助湖北医疗队133名队员集结完毕,乘坐专机奔赴武汉华中科技大学同济医学院附属同济医院光谷院区,执行支援任务。该院将整建制接管光谷院区的1个重症病区。据了解,中山三院发布招募通知后不到两个小时,报名人数将近700人,经过遴选,组建了133人的医疗队

伍,其中包含各专科30名临床医生、100名护士、1名联络员、1名精神心理科专家、1名康复科专家。

据悉,韶关市举行了赴湖北抗击新冠肺炎疫情医疗队出征仪式,韶关市委书记李红军深情嘱咐:“要坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位。要像对待亲人一样对待患者,全力以赴救治患者。”(粤卫信)

责任编辑:孙为 李玉灵  
版式设计:尤丽荣

导读

广东援荆州两天实现支援全覆盖

广东速度 不到24小时洪湖告别核酸检测标本外送

详见2版